Как вступить в ряды МЧС России

Российский спасатель - эталон мужества и профессионализма. Недаром отважные парни и девушки все больше стремятся в высшие учебные заведения МЧС России, чтобы помогать людям в чрезвычайных ситуациях.
МЧС России готовит специалистов для службы (работы) в системе Министерства в ведомственных образовательных организациях высшего образования пожарно-технического профиля и военной образовательной организации высшего образования - Академии гражданской защиты МЧС России (готовит офицеров для спасательных воинских формирований).
Прием абитуриентов проходит по двум направлениям. Академия гражданской защиты, как воинское спасательное формирование, комплектуется через военкоматы, все остальные – через территориальные подразделения МЧС России по субъектам РФ.
Прием в образовательные организации высшего образования МЧС России, в соответствии с законодательством Российской Федерации, осуществляется по результатам единого государственного экзамена. При этом, в образовательных организациях высшего образования МЧС России пожарно-технического профиля для абитуриентов предусмотрены дополнительные вступительные испытания в виде экзамена по математике и физической подготовке. Набор в ВУЗы абитуриентов осуществляется после полного среднего образования (11 классов). По всем вопросам, связанным с комплектованием высших учебных заведений МЧС России от Пермского края можно обращаться по телефону 8(342)258-40-01 доб.203, или по адресу: Пермский край, г. Березники, ул. Березниковская, д. 69, каб. 3.

Высшие учебные заведения МЧС России:
·  Академия Государственной противопожарной службы МЧС России (г. Москва) http://www.academygps.ru/
·  Академия гражданской защиты МЧС России (г. Москва) http://www.amchs.ru/
·  Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы МЧС России http://www.igps.ru/
·  Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС России (г. Екатеринбург) http://www.uigps.ru/
·  Ивановская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России http://www.edufire37.ru/
·  Сибирская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России http://sibpsa.ru/

